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Občanské poradenské
středisko o.p.s.

Občanské poradenské středis-
ko v současnosti realizuje čtyři
programy – dobrovolnickou
informační kancelář, komunitní
plánování sociálních služeb,
centrum pro neziskové organiza-
ce, občanskou poradnu a v po-
slední době také program vzdě-
lávání zaměřující se na akredito-
vané vzdělávání pomáhajících
profesí. Podporují aktivní pří-
stup klienta – podávají mu
informace, rady, různé alter-
nativy řešení, pomáhají v ori-
entaci v dané problematice.
Samotné řešení však již záleží
jen na klientovi samém.

Příběh

Do poradny jednou přišel
manželský pár. Měli čtyři děti,
žena byla na mateřské dovolené,
muž měl měsíčně splácet čtyřicet
tisíc. Celkový dluh činil 1,89 mili-
onu. Klient měl slušné příjmy,
zhruba sedmnáct tisíc čistého, a
proto se s manželkou rozhodli
pro propočet pro institut oddlu-
žení. Nevyšlo to. Následně se
objevila možnost, že by mu man-
želka přispívala určitou částku 
z peněžité pomoci v mateřství,
která chyběla k dosažení hranice
30 % uhrazených závazků. Pro
klienty bylo velmi těžké dát
dohromady potřebný dokument.
Pracovníci občanské poradny jim
pomohli dokument sestavit 
a provázeli je celým procesem
insolvenčního řízení. 

Diecézní katolická 
charita Hradec Králové

Charita nabízí pomoc lidem
bez domova, lidem s handica-
pem, pečovatelskou a zdravot-
nickou službu pro seniory 
a nemocné, pomoc maminkám 
s dětmi, pomoc uprchlíkům 

a cizincům, humanitární pomoc 
v zahraničí, odborné poraden-
ství, adopci na dálku a mnoho
dalších projektů a pomoc těm,
kteří se ocitli v těžké životní
situaci. 

Příběh

Jednoho muže, který využíval
služeb azylového domu, oslovil
pracovník DCH HK s nabídkou
zaměstnání po dobu trvání pro-
jektu. Protože velmi dobře
komunikoval, spolupracoval 
a o práci projevoval zájem při
minulých brigádách, bylo hlavní
myšlenkou a smyslem celého
projektu osamostatnit se a stát
se nezávislým na jednotlivých
sociálních dávkách poskytova-
ných státem dlouhodobě pro
tuto skupinu lidí. V rámci projek-
tu Aktivní přístup byl zaměstnán
jako skladník a údržbář po celou
dobu projektu (1,5 roku) 
a následně ještě půl roku poté.
Za tuto dobu získal dotyčný
znovu pracovní návyky a začal si
také více věřit. Díky tomu si po
skončení projektu z vlastní inicia-
tivy našel práci u technických slu-
žeb, kde je zaměstnán dodnes.
Poté také odešel z azylového
domu na ubytovnu. Je velmi
důležité, že nerezignoval, přesto-
že měl záznam v trestním rejstří-
ku a uvalenou exekuci, kvůli
které mu strhávali část platu.
Sebral všechny síly a snaží se
uhradit dluhy a řešit své prohřeš-
ky a je tak na velmi dobré cestě 
k lepšímu životu. 

Oblastní charita 
Hradec Králové

Cílem je pomáhat lidem 
v hmotné, sociální, duševní 
a duchovní nouzi. Lidem, kteří se
ocitli v krizové nebo dlouhodobě
nepříznivé životní situaci. V sou-
časné době poskytuje služby 
v těchto střediscích: Charitní
pečovatelská služba, Charitní 

ošetřovatelská služba, Dům
Matky Terezy - středisko sociál-
ních služeb pro lidi bez domova,
Domov pro matky s dětmi,
Poradna pro lidi v tísni, Středisko
rané péče Sluníčko, Intervenční
centrum pro osoby ohrožené
domácím násilím. 

Příběh

Na jednoho pána upozornila
OCH HK televize, která točila na
nádraží. Zavolali tedy OCH HK,
pracovníci  přijeli a zjistili, že muž
měl svrab a štěnice. Po zaléčení na
infekční klinice se ocitl v péči OCH
HK. Lidé z charity s ním začali pra-
covat a on se časem zlepšil nato-
lik, že hlídal po celý měsíc výstavu
fotografií – každý den provázel
návštěvníky. Tento pán však zaží-
val alkoholické periody,  vyrazil
ven a dva tři týdny se neukázal a
pak se vrátil jako troska. Tehdy si
pracovníci charity kladli otázku,
zda to má vůbec cenu. Ale nako-
nec právě tento příběh byl pro ně
příkladem, že má cenu zkoušet to
znovu a znovu. Muž teď žije sám,
má pronajatý byt, měl i přítelkyni a
žije poklidným životem. 
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SPOLU Olomouc – 
Podporované 
zaměstnávání

Nejen zdraví lidé mají problém
sehnat práci, mnohem těžší je to
pro zdravotně znevýhodněné
spoluobčany. Občanské sdružení
SPOLU Olomouc se těmto lidem
snaží ulehčit cestu k nalezení
zaměstnání, neméně pak k ná-
vratu do společenského života. 

V roce 2001 zahájila svoji činnost
také Agentura podporovaného
zaměstnávání, která nabízí služ-
bu Sociální rehabilitace metodou
podporovaného zaměstnávání.
Služba je určena lidem se zdra-
votním postižením z olomoucké-
ho regionu, kteří potřebují pod-
poru při řešení své nepříznivé
sociální situace. Cílem programu
je posílit schopnosti a dovednosti
těchto osob, aby mohly využívat
běžné společenské zdroje, uplat-
nit se na otevřeném trhu práce 
a žít v přirozeném prostředí. 

Příběh paní Hanky

Paní Hanka, dospělá žena 
s plegií horní končetiny a epilep-
sií, přišla do Agentury podporova-
ného zaměstnávání zhruba před
rokem. V té době měla jasnou
představu o svém budoucím
zaměstnání. Ráda uklízela, a tak si
tím chtěla přivydělat. Pracovníci
agentury neváhali kontaktovat
velkou olomouckou firmu, u které
získali podporu ze strany vedení. 

Paní Hanka podepsala pracov-
ní smlouvu a ihned začala s prací.
Odváděla ji dobře, avšak některé
pracovní úkony nemohla kvůli
zdravotní postižení vykonávat.
Mohla uklízet jen kanceláře 
a nikoliv technické vybavení
firmy. To se nelíbilo jejím kolegy-
ním, které jí sobecky vyčítaly, že
to musí dělat za ni. Když se o tom
dozvěděli pracovníci agentury,
kontaktovali zaměstnavatele, 
s kterým se předtím domlouvali
na práci. Pokusil se spor urovnat
a promluvil si s ostatními spolu-
pracovnicemi. Bohužel situace se
zanedlouho opakovala a paní
Hanka po třech měsících zaměst-
nání opustila. Byla zklamaná z
minulé zkušenosti a neměla moc
chutí zkoušet to někde znovu.

Hlavní náplní schůzek se sociál-
ním pracovníkem byla nová moti-
vace do pracovního procesu. Do
půl roku dostala kontakt na
firmu, kde hledali pomocného
dělníka na třídění oblečení.
Agentura oslovila firmu a paní
Hanka zde začala pracovat. Firma
měla předchozí zkušenost se
zaměstnáváním lidí s postižením
a po krátké zkušební době byla
paní Hanka přijata do pracovního
poměru. Kolektiv ji přijal kladně 
a dosud probíhá vše v naprostém
pořádku. 

SPES – 
dluhové poradenství

Občanské sdružení SPES
poskytuje poradenské služby
lidem v obtížné majetkové situ-
aci, do které se dostali v důsled-
ku svého předlužení. Jeho cílem
je poskytovat odborné rady, jak
takovou situaci vyřešit vlastními
silami a v mezích zákona. Nabí-
zené služby vycházejí ze dvou
hlavních pilířů. Prvním progra-
mem je poradenství pro předlu-
žené domácnosti, které se ocit-
ly ve svízelné situaci, již je
potřeba řešit. Druhým pilířem
činnosti je navyšování finanční
gramotnosti u různých cílových
skupin. V neposlední řadě pořá-
dá SPES semináře v poslanecké
sněmovně určené odborné
veřejnosti. Jiné workshopy jsou
naopak otevřeny široké veřej-
nosti. 

Dobrá rada nad zlato

Manželé Dvořákovi zrovna
procházeli rozvodovým říze-
ním, což nejsou nikdy lehké
chvíle. Navíc byli zároveň při-
pravováni na insolvenční říze-
ní. Vzhledem ke společnému
majetku a společným půjčkám
bylo zapotřebí situaci nějak
vyřešit. Paní Dvořáková zůsta-
la sama se třemi dětmi 
a budoucnost neviděla kvůli
velkým dluhům moc růžově.
Obrátila se na poradnu SPES,
kde ji vyslechli a doporučili
nutná opatření. Byl vypraco-
ván plán splátek, avšak 
v důsledku chyby věřitelů
nakonec k vymáhání částek
vůbec nedošlo. Paní Dvořáko-
vá zůstala bez dluhů a nyní už
je poučena o zodpovědném
zadlužení.

Příklady pomoci 
z Olomouckého kraje

Příklady z Královéhradeckého kraje

Jednání v Oblastní charitě 

Ilustrační foto - SPOLU Olomouc

Paní Hanka

Ilustrační foto



Jednoho dne ráno začal ztrá-
cet vědomí. Odvezli jej do
nemocnice. Večer se Armáda
spásy dozvěděla, že byl ihned
převezen do Fakultní nemocnice
v Ostravě a tam se podrobil vážné
operaci. Za dva dny se za ním
pracovníci Armády vypravili. Byl v
těžkém stavu, mnoho nekomuni-
koval. Ošetřující lékař  sdělil, že
se jedná o zhoubný nádor, který
pronikl mozkem, s neradostnou
prognózou – asi půl roku života.

Janův stav se postupně horšil,
byl mu vyčleněn zvláštní pokoj.
Mile potěšil jeden další klient.
Jednalo se o dlouhodobého alko-
holika, který se nabídl, že s ním
bude na pokoji a bude o něj
pečovat. Po dlouhém váhání 
s tím pracovníci souhlasili a bylo to
úžasné. Když byl Jan již na konci
své životní cesty, měl problém 
s udržením základních životních
funkcí a jeho spolubydlící o něj až
dojemně pečoval. Když se Jan
dostával do trvalého bezvědomí,
odvezli  ho do nemocnice, kde za
dva dny, ve věku 34 let, zemřel.
Jeho opatrovník odešel a asi  po
měsíci se vrátil k alkoholu a ke
starému způsobu života. A zůsta-
la jen pokorná otázka nad tím,
jak si myslíme, že všemu rozumí-
me a vše dovedeme řešit. Tedy
nejen otázka, ale svým způsobem
i výčitka. Jak je jednoduché zastr-
čit do škatulky člověka, který se
chová jinak, možná podezřele.

Vzájemné soužití

Občanské sdružení Vzájemné
soužití je registrovaná apolitická,
nevládní nezisková organizace,
která působí v Ostravě od záplav 
v roce 1997. Snaží se vytvářet
přátelské platformy mezi rom-
skou a neromskou komunitou.
Metodou komunitní práce se
pokouší zlepšit sociální a životní
podmínky chudých a potřebných
rodin. Činnost sdružení se sou-
střeďuje na oblast humanitární,
vzdělávací, lidská práva, poskyto-
vání sociálního a právního pora-

denství, problematiku bydlení,
zaměstnanosti, řešení konfliktů 
a vyjednávání.

Panu E. K. je 74 let a stará se o
družku, která je ještě o několik let
starší. Oba se stali obětí tzv.
„novodobé lichvy“. „Stalo se to
přímo u nás v domácnosti. Navští-
vil nás agent telefonní společnosti
a nabídl nám telefony za korunu.
Zřejmě si nás vytipoval. Má družka
neumí číst ani psát, já jen s obtíže-
mi, takže jsme museli důvěřovat
tomu, co řekl a obě smlouvy
vypsat na mě. Až po podpisu se
ukázalo, že nás nedostatečně
informoval a zavázal nás na 2 roky
placení paušálu. Jakmile jsem to
pochopil, vyhodil jsem ho i s tele-
fony z domu. Ale tím to, bohužel,
neskončilo. Pán si totiž smlouvu
ponechal a zaregistroval. Vlastně
jen mimochodem jsem se o tom
zmínil paní Renatě ze Vzájemného
soužití, která mi chodí pomáhat 
s družkou. Věc překontrolovala 
a zjistila, že smlouvy, přesto, že
jsem si neodebral přístroje, vešly
v platnost. O dva měsíce později

mi už u oné společnosti nabíhaly
nedoplatky. Vše naštěstí dobře
dopadlo, protože paní Renata včas
zareagovala a zažádala o zrušení
smluv, což je do jisté lhůty od pod-
pisu možné. Měl jsem stejně
povinnost zaplatit vysokou tarifní
částku, kterou mi započítali, než
mi smlouvy zrušili. Paní Renata ale
oznámila nekalé praktiky podo-
mního prodeje Policii a peníze se
mi po čtvrtroce nakonec vrátily. Od
té doby se raději chodím se složitý-
mi záležitostmi radit. V poradně
Vzájemného soužití pro nás 
v tomto směru dělají neskutečně
důležitou práci", vypráví pan E.K.

Nová Šance 

Projekt s názvem Nová Šance
se sídlem v Koblově je ojedinělým
sdružením zaměřeným na pomoc
mužům po výkonu trestu. 

Klientem Nové Šance je 
i několikanásobně souzený Jiří K. 

„Poprvé jsem tady byl tak před
deseti lety. Byl jsem tady asi čtr-
náct dní a pak jsem měl malér, tak
jsem byl vyhozen. Nějakou dobu
na to jsem zase seděl, už ani
nevím, jak dlouho. Já jsem byl ve
vězení mnohokrát. Vrátil jsem se
sem proto, že jsem chodil pravi-
delně na Charitu Hlučín, a pan
vedoucí si tam tehdy všiml, v jakém
jsem stavu. Bylo to v zimě a já byl
bezdomovec. Měl jsem spoustu
omrzlin a dodnes mám následky,
zřejmě mi amputují i další prst. 
Z nemocnice mě pak dovezli
přímo sem a to mě zachránilo.
Rodinu sice mám, ale nejsem 
s nimi. Matka je už hodně stará 
a leží v ústavu. Akorát bratr mě tu
jednou navštívil, ale nejsme v bliž-
ším kontaktu. Jednou jsem se
nechal zapsat na protialkoholní
léčení, ale to jen proto, abych měl
kde bydlet. Jinak nemám, kam
bych šel. Máme tu povinné služby,
povinné motlitby, ale to je správ-
né, že se zachovává disciplína. To
je potřeba. A než jsem sem přišel,
nevěřil jsem, ale teď už věřím,
takže ani ty motlitby mi nevadí.

Chtěl bych tady zůstat, když byli tak
hodní a přijali mě i přes má provině-
ní. Nikde bych se neuživil, protože
už jsem starý a mám příliš podlo-
mené zdraví. Tak tady pomáhám 
a doufám, že si mě tu nechají.
Vždyť tady mám vše, co potřebu-
ju,“ říká o „své“ Nové šanci Jiří.
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Sdružení pěstounských
rodin Olomouc o.p.s. –
Dům na půli cesty 
Dobromilice

V dnešní době žije v dětských
domovech, diagnostických a koje-
neckých ústavech odhadem
přes 23 tisíc dětí a mladých lidí.
Po dosažení plnoletosti musí

však zařízení opustit a postarat
se o sebe samy. Vzhledem 
k tomu, že tito lidé byli až

dosud závislí na péči jiných 
a nevědí, jak nový život začít, je
jim potřeba pomoci. A právě
zde se nachází pole působnosti
pro domy na půli cesty. Jedním 
z nich je i Dům na půli cesty 
v Dobromilicích na Prostějovsku.

Příklad dobrého konce

Kamarádi Honza a Mirek se
dostali do Dobromilic hned po
odchodu z dětského domova.
Společně s dalšími klienty byla
zahájena intervence, přičemž její
součástí mohla být i prevence kri-
minality při právě probíhajícím
projektu. To však všichni odmít-
li. Vzhledem k opakujícím se
problémům s chováním zakrát-
ko odešli a pracovníci Sdružení 
s nimi ztratili kontakt. Po nějaké
době pan Bureš náhodně potkal
Honzu. Ten mu sdělil, že si našel

práci, a že to mohlo dobře
dopadnout už dřív, kdyby dbali
rad a pomoci Sdružení. Nyní si již
něčím prošel a poznal, co je 
v životě důležité. Ke štěstí mu
chyběl jen vlastní byt, který měli 
s Mirkem vyhlídnutý. Jenže
neměli dostatek peněz na složení
zálohy. Pan Bureš jim zbývající
částku půjčil, dá se říci na dobré
slovo. Mohlo to dopadnout jak-
koli, avšak po dvou týdnech
Honza s Mirkem všechny peníze
vrátili. V zařízeném bytě bydlí
dodnes se svými přítelkyněmi. 

Armáda spásy

Cílem Armády spásy
v ČR je fyzická, sociální, morální a
duchovní podpora lidí všech
věkových kategorií, a to na křes-
ťanských principech. Cílovou sku-
pinou Armády spásy jsou všichni
ti, kteří se ocitli v obtížné životní
situaci, ale také ti, kteří hledají
jakoukoliv duchovní pomoc či
oporu. Klienty jsou především
osoby, které se ocitly z různých
důvodů bez domova (maminky 

s dětmi, osamělí muži a ženy), ale
také osoby ohrožené sociálním
vyloučením (senioři, maminky 
s dětmi na mateřské dovolené),

děti a mládež ve vyloučených
lokalitách. Armáda spásy provo-

zuje sociální zařízení a komunitní
centra, ve kterých poskytuje více
než 50 sociálních služeb. Každý
den poskytuje své služby více než
tisíci znevýhodněným osobám. 

Pan Jan patřil z počátku mezi
nejlepší klienty Armády spásy 
v Ostravě. Byl to středoškolák,
který si dovedl najít práci. Začal
pracovat v jedné restauraci jako
číšník, později dostal důvěru a stal
se z něho vrchní. Asi po půl roce
se jeho chování začalo měnit.
Občas přišel opilý, občas někomu

vynadal, začal být agresivní. Poz-
ději dokonce zcizil tržbu  a zamě-
stnavatel jej propustil. Byl vyřazen
z práce za hrubé porušení kázně,
i z evidence úřadu práce, musel
opustit ubytovnu a přespával na
noclehárně, kde si mohl alespoň
odpracovat nocleh a stravu.

Delší dobu si stěžoval na boles-
ti hlavy a velice podivně se choval,
byl agresivní k spolubydlícím, ale 
i k zaměstnancům. Pracovníci
Armády spásy to ovšem přičítali
alkoholu a jednali  podle obvyklé-
ho řádu – to znamená po poruše-
ní řádu následovalo krátkodobé
vyloučení z pobytu. Snášel to pře-
kvapivě bez protestu.

Příklady pomoci z Ostravska

Jiří K. s Petrem Novákem, ředitelem Nové šance

Děti v zahradě - Armáda spásy

Klientka Armády spásy

Ilustrační foto - Armáda spásy

Dům na půli cesty - kuchyně

Pracovníci poradny Vzájemné soužití



AGAPO, o.s.

Posláním občanského sdruže-
ní AGAPO (www.agapo.cz), sídlí-
cího v Brně na ulici Cejl 68, je
pomáhat lidem se zdravotním
nebo sociálním znevýhodněním,
kteří při hledání a udržení práce
potřebují individuální, intenzivní
podporu. Sdružení vzniklo v roce
2004 a poskytuje službu sociální
rehabilitace v programu podpo-
rované zaměstnávání, tranzitním
programu a ostatních složkách
sociální rehabilitace, dále organi-
zuje motivačně vzdělávací kurzy –
job kluby. Všechny služby jsou
poskytovány bezplatně.  

Příběh

Služby občanského sdružení
AGAPO využíval dva roky pan
Jaroslav. Dvaačtyřicetiletý muž,
který se vyučil instalatérem a dva-
advacet let pracoval v brněn-
ských vodárnách. „Práce se mi
líbila, i když byla dost náročná,
pracoval jsem deset dvanáct
hodin denně i o sobotách, jenže
pak jsem začal mít problémy s
nadřízeným, kterému se nelíbilo,
že jako diabetik chodím často k
lékaři, takže jsem odsud před
dvěma a půl lety odešel,“ líčí
počátky své nezaměstnanosti
muž z Brna. Pan Jaroslav tedy
zašel na úřad práce a tam si udě-
lal rekvalifikační kurz práce na
počítači. „Kurz skončil v únoru 
a v srpnu jsem pak začal pracovat
v Královopolské. Jenže po šesti
týdnech přišla krize, takže ti, co

byli ve zkušební lhůtě, což jsem
byl i já, byli propuštěni. A od té
doby nemůžu žádnou práci
najít,“ popisuje muž, který si také
ještě stačil udělat rekvalifikační
kurz na práci s vysokozdvižným
vozíkem a rovněž vyhledal
pomoc sdružení AGAPO. „Pora-
dili mi, jak poslat životopis a mo-
hl jsem zde docházet na počítač.
Nyní už zde nejsem registrova-
ný, protože už jsem zde byl dva
roky, ale i tak, když přijdu, tak
mi  pracovníci pomohou,“ říká
pan Jaroslav. Ten poctivě každý
den rozesílá své životopisy do
nerůznějších firem. „Počítač mi
shánění zaměstnání velmi uleh-
čuje. Takhle během dopoledne
obešlu třeba i dvacet firem, ale
kdybych měl chodit pěšky, tak
stihnu jen dvě, tři. Někdy se mi
firmy ozvou, že nyní nemají
místo, ale že si mě zařadí do
databáze. Některé firmy mají 
o nás, lidi s průkazkou OZZ tedy
o osoby zdravotně znevýhodně-
né, zájem, protože na nás
dostanou nějaké příspěvky,
jenže i tak je to problematické,
protože na jedno volné místo je
deset, patnáct i více uchazečů,“
zmiňuje těžkosti při hledání
práce muž, který by nejraději
pracoval jako skladník.   

Diecézní charita Brno

Pomáhat těm nejpotřebněj-
ším. Takové je poslání Diecézní
charity Brno (www.dchbrno.cha-
rita.cz), která tak svou pomocnou
ruku nabízí seniorům, nevyléčitel-
ně nemocným, lidem bez domo-
va, matkám v tísni, lidem se zdra-
votním postižením, cizincům 
a příslušníkům menšin. Poskytuje
také humanitární pomoc, charitní
poradenství, ošetřovatelskou
službu a prevenci rizikového cho-
vání. Charita má kromě Brna
pobočky ještě v Blansku, Břeclavi,

Hodoníně, Jihlavě, Rajhradě, Tiš-
nově, Třebíči, Znojmě a Žďáru
nad Sázavou.  V Brně lidem bez
domova Diecézní charita pomáhá
ve dvou zařízeních - v nízkopra-
hovém denním centru pro lidi
bez domova, které sídlí na ulici
Bratislavská 58. Centrum zajišťu-
je základní servis denních potřeb
člověka, jako je poskytnutí jedno-
duché stravy, osobní hygieny,
čistého ošacení, odpočinku a pře-
čtení denního tisku. Dále nabízí
svým uživatelům odborné sociál-
ní poradenství. Nebo v  azylovém
domu pro muže, který je umístěn
v Brně Maloměřicích na ulici Kar-
lova 59. 

Hnutí humanitární
pomoci

Občanské sdružení Hnutí hu-
manitární pomoci, www.hhp.cz,
vzniklo v Blansku před dvaceti
lety a jeho posláním je, aby
každý, i mentálně handicapovaný
člověk, měl právo být aktivním
členem společnosti. Tedy aby 
i lidé, kteří díky svému postižení
dosáhli jen nízkého vzdělání, se
učili novým věcem a zlepšovali se 
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Dluhové poradenství
Samaritán, Charita 
sv. Anežky, Otrokovice

Posláním služby Dluhové
poradenství Samaritán je poskyt-
nout pomoc a podporu lidem 
v tíživé sociální situaci způsobené
dluhovým zatížením. Součástí
pomoci a podpory je spolupráce
při řešení dluhového zatížení uži-
vatele orientace v pohledávkách
od věřitelů, zprostředkování kon-
taktu s věřiteli, stabilizace sociální
situace uživatele a nasměrování 
k jeho oddlužení a zodpovědné-
mu hospodaření.

„Pomohli jsme například
matce dvou dětí, přičemž jedno 
z nich bylo vážně nemocné, která
ručila svému příteli za půjčku 
a on zároveň ručil jí. Dohromady
tyto půjčky činily přes dvě stě tisíc
korun. Její přítel se však zdráhal
splácet, tím pádem leželo jejich
splacení na ní, jinak by jí exekutor-
ský úřad zabavil majetek. Nako-
nec se podařilo domluvit splátko-
vý kalendář tak, aby byla schopná
zabezpečit i své děti. Tato žena
poctivě splácí, i když musí zároveň
živit dvě děti,“ vzpomíná na
úspěšnou pomoc Tomáš Bernatík,
vedoucí Azylového domu Samari-
tán v Otrokovicích.

Tomáš Bernatík

Azylový dům pro muže
Kroměříž

Azylový dům pro muže posky-
tuje svým klientům celkem tři
služby. Jsou jimi noclehárna, služ-
ba azylového domu a Nízkopra-

hové denní centrum ADAM.
Cílem AD je pomoci mužům,
kteří se ocitli v nepříznivé sociální
situaci, v návratu do běžného
života.

Rozhovor s Martinem
Seidlem, klientem Azylového
domu pro muže

Martin Seidl

Jak jste se dostal do situace,
že jste musel vyhledat služby
Azylového domu pro muže?

V jednom okamžiku jsem ztra-
til práci, rozešel se s přítelkyní a
ocitl se na ulici. Měsíc jsem pře-
spával na lavičce v parku ve Zlíně,
až jsem si řekl, že už to tak dále
nejde, a vydal jsem se přihlásit na
Úřad práce. Protože jsem v
občance měl napsaný okres Kro-
měříž, tak mě ze Zlína poslali se
zaevidovat sem. Na místním
Úřadu práce jsem úřednici vysvět-
lil svoji situaci, ta mě uklidnila a
začala se mnou sepisovat veškeré
formality a dala mi adresu na
místní azylový dům. V azylovém
domě mě přijali, trochu jsem se
tam dal „dohromady“, a protože
jsem již ve Zlíně pracoval jako
popelář, zkusil jsem se o toto
zaměstnání, které mě moc baví,
ucházet i v Kroměříži. Asi po
týdnu se mi ozvali, že jim zrovna
někdo onemocněl a že by mě při-
jali na zkoušku. Protože jsem pak
skoro půl roku pracoval bez
smlouvy, museli nakonec zakročit
pracovníci azylového domu a já
jsem dostal smlouvu. Díky tomu
jsem si mohl zažádat o startovací
byt. V tuto chvíli už mám ale
vyhlédnutý vlastní pronájem, 

u něhož bude možnost odkoupení.
Během jednoho až dvou měsíců
bych se měl stěhovat a být úplně
nezávislý. Rád bych touto cestou
poděkoval Azylovému domu pro
muže, který mi hodně pomohl. 

AKROPOLIS 
Uherské Hradiště

Rodinné centrum Akropolis
bylo založeno v roce 2007 a jeho
cílem je poskytovat rodičům 
s malými dětmi a lidem pečujícím
o osobu blízkou možnost využití
volného času včetně dalšího pre-
zenčního i distančního vzdělává-
ní. Zmírňovat tak jejich společen-
skou izolaci a umožnit lepší pozi-
ci na trhu práce. 

Paní Jitka Frýbortová je jedním
z klientů rodinného centra Akro-
polis, kteří se vypracovali přes
dobrovolnickou práci v centru až
na pozici zaměstnance.„V době,
kdy jsem byla na mateřské dovo-
lené, mi o Akropolisu pověděla
kamarádka. Dozvěděla jsem se,
že se zde pořádají kurzy angličti-
ny v dopoledních hodinách 
a zároveň je zde možnost hlídání
dětí. Což byla ideální kombinace,
a proto jsem kurz začala navště-
vovat. Poté mě oslovila paní
Mega, jestli bych nechtěla spolu-
pracovat na dobrovolnické pozi-
ci. Mezitím rodinné centrum zís-
kalo finanční prostředky pro
vytvoření nového pracovního
místa a já zde mohu pracovat
jako nutriční poradkyně,“ vypráví
Jitka.
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Příklady pomoci ze Zlínska Příklady z Brna

Paní Mgr. Dagmar Mega, vedoucí 
rodinného centra Akropolis

Sociální pracovnice z občanského 
sdružení Agapo

Jeden z klientů Diecézní charity v Brně
- bezdomovec pan Jindřich

Vlaďka Kratochvílová, ředitelka HHP



v nich. V současné době Hnutí
provozuje dvě zařízení poskytující
sociální služby – denní stacionář
Domov Olga, který sídlí v Blansku
na ulici L. Janáčka 2184/15, 
a chráněné bydlení Centrum
Velan, jež je umístěné v blanen-
ské městské části na Klepačově.
Služby jsou poskytovány mentál-
ně postiženým lidem nad osm-
náct let, horní věková hranice
určena není.  

IQ Roma servis

Občanské sdružení IQ Roma
servis (www.iqrs.cz), které vznik-
lo v Brně v roce 1997, poskytuje
bezplatné sociálně právní pora-
denství a vzdělávací a volnočaso-
vé služby osobám ohroženým
sociálním vyloučením, především
romského původu. Sdružení má
hlavní sídlo v Brně na Cejlu 49,
další poradna je na ulici Hybešo-
va 41. Kromě Brna má sdružení
pobočku také v Břeclavi a terénní
pracovníci působí i v Bučovicích,
Ivanovicích na Hané, Mikulově,
Vyškově, Tišnově, Zastávce 
u Brna a Blansku. Sociální pra-
covníci zájemcům, kteří musí
být starší patnácti let, pomáhají 
v těchto tématech: bydlení,
zaměstnanost, diskriminace,
zadluženost, rodina, vzdělávání 
a  volný čas.

Čtvrtým rokem pracuje ve
sdružení IQ Roma servis Helena
Lorencová, která klientům nej-
častěji pomáhá při hledání práce
a problémech se zadlužeností.
Podle ní, i v důsledku ekonomic-
ké krize, přichází v poslední době
do poradny kvůli svým dluhům
velmi mnoho lidí. „Velká část z
nich pak přijde až po takzvané té
hodině dvanácté, tedy až v době,
kdy jim do domu došel exeku-
tor,“ uvádí Lorencová.

Občanské sdružení
Ženy50

V padesáti život nekončí…
Takový podtitul má na svých
internetových stránkách,
www.zeny50.cz, občanské sdru-
žení Ženy50. Sdružení sídlí 
v Brně, na ulici Anenská 10, ve
čtvrtém patře a působí zejména 
v těchto oblastech - ochrana před
sociálním vyloučením, pomoc
ženám v nezaměstnanosti a zlep-
šení počítačové gramotnosti. 

Jednou z těch, kterým sdruže-
ní Ženy50 přineslo mnoho dobré-
ho, je paní Věra. Sympatická
usměvavá žena také zjistila, jak je
těžké si ve starším věku najít
práci. „Před několika lety jsem
sama odešla ze zaměstnání, které
mě neobyčejně bavilo, a doslova
jsem jím žila. Vše krásné ale
skončilo s nástupem nové kole-
gyně. S některými lidmi se dá
komunikovat opravdu jen těžko.

Nemohla jsem snášet její každo-
denní mobbing, a tak jsem raději
odešla,“ vzpomíná paní Věra,
která pak začala pracovat s man-
želem v jeho firmě.  „Musela
jsem se naučit spoustu grafických
programů, abych mu mohla
pomáhat v jeho práci. Za tuto
zkušenost jsem byla vděčná, nic-
méně jako žena zvyklá být v neu-
stálém kontaktu s lidmi jsem po
několika letech cítila velkou
potřebu komunikovat také 
s někým jiným než se svým
mužem. Rázné rozhodnutí najít si
jinou práci mě zavedlo na úřad 

práce. Jenže jako žena ve věku 50+
jsem měla malou šanci najít si
jakoukoliv práci. A to nebyl jen můj
osobní pocit, stejná slova jsem pra-
videlně slyšela od své referentky.
Rozhodla jsem se tedy absolvovat
rekvalifikační školení, abych si
mohla zvýšit kvalifikaci. A dobře
jsem udělala. Ne však proto, že by
mi rekvalifikační kurz něco dal, ale
seznámila jsem se na něm s před-
sedkyní občanského sdružení
Ženy50. Její záměr pomáhat
ženám v našem věku mě nadchl.
Po absolvování kurzu jsem měla
možnost se ve sdružení zaměstnat
a ani na chvíli jsem neváhala. Vyře-
šila jsem si tím své dva velké pro-
blémy. Našla jsem práci a znovu
byla mezi lidmi. A navíc mám 
z práce velmi dobrý pocit. Mám mož-
nost pomáhat svým vrstevnicím při
řešení podobných problémů, který-
mi jsem sama prošla, mohu předá-
vat své znalosti v oblasti výpočetní
techniky a mám radost z toho, že
jsem potřebná. Své nynější zaměst-
nání nevnímám jako práci, ale jako
poslání,“ uzavírá paní Věra. 
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Vlaďka je jednou z těch, kterým HHP
pomohlo najít práci.

Projekty Evropského roku 2010

Předluženost

Prevence předlužení
Asociace občanských poraden

Dluhy – snadno tam, 
těžko zpátky Sdružení pro probaci 
a mediaci v justici

Rozvoj ekonomické gramotnosti,
prevence proti zadluženosti
Petr Otáhal s.r.o.

Problematika předlužení
EAPN ČR

Chudoba, týká se nás všech
Oblastní charita Hradec Králové

Vzdělání

Zvyšování funkční gramotnosti
ohrožených osob 
Romodrom

Nezaměstnanost

Vítej! Dobrovolnické centrum 
Ústí nad Labem

Sólo rodiče a práce 
Aperio

Aktivní začleňování osob 
s duševní poruchou 
ESET Help

Bezdomovectví

Zvítězit může každý
Sananim

Odlepit se ze dna pomůže vám
sedma
Městská část Praha 7

Podpora přiměřeného bydlení
sociálně ohrožených skupin 
a řešení bezdomovectví
Most k naději o.s.

Bez střechy, ale mezi lidmi
Statutární město 
České Budějovice

Aktivni pomoc

Seznámení s projevy chudoby
Centrum sociálních služeb Brno

Pro sociální integraci 
na Šluknovsku
Kostka Krásná Lípa

Vzdělání odborníků k podpoře
aktivizace veřejné správy
Finanční gramotnost
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